

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об итогах социалистического соревнования на весеннем севе

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и отделений совхозов на весеннем севе за пятую пятидневку мая, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета постановляют:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета ПОКРОВСКОМУ отделению совхоза "Чебулинский" (управляющий тов. ИСАЕВ, секретарь парторганизации тов. КОТОВ, председатель месткома тов. КОРОЛЕВ), обеспечившему к 25 мая 1960 года стопроцентное выполнение плана сева зерновых, на 48,3 процента посадки картофеля и на 11 процентов посева кукурузы.

Отметить удовлетворительную работу ИВАНОВСКОГО и ЦЕНТРАЛЬНОГО отделений совхоза "Чумайский" (управляющие отделения тт. ШИМОЛИН и ЖЕЛЕЗОВСКИЙ, секретари парторганизаций тт. ЧЕРДЫНЦЕВ и БАРАБАШ, председатели месткомов тт. ЗАЙЦЕВ и ЩЕГОЛЕВАТЫХ), завершивших сев зерновых и ведущих посев кукурузы и посадку картофеля, а также ЦЕНТРАЛЬНОЕ отделение совхоза "Чебулинский" (управляющий тов. ОСНОВА, секретарь парторганизации тов. КОСИНСКАЯ, председатель месткома тов. ТИМОФЕЕВ), выполнившее план сева кукурузы на 22 процента.

Признать неудовлетворительным ход весеннего сева в колхозах "Победа" (председатель тов. Четвергов, секретарь партбюро тов. Цуканов), "Путь Ильича" (председатель тов. Косинский, секретарь парторганизации тов. Степанов) и "3-й Интернационал" (председатель тов. Садыков, секретарь парторганизации тов. Носков), "Красные соколы" (председатель тов. Жабский, секретарь парторганизации тов. Носоченко), в Петропавловском (управляющий тов. Старков, секретарь парторганизации тов. Кузнецова) и Орлово-Розовском (управляющий тов. Опрышко, секретарь парторганизации тов. Феоктистов) отделениях совхоза "Чебулинский", которые не закончили сев зерновых и не приступили к посеву кукурузы и посадке картофеля.

Женщины! К вам наше слово

Год от года богатеют колхозные и совхозные села,растет их культура, хорошият улицы, постройки. И в этом большая заслуга вас, колхозниц, работниц совхоза. Вы, щедро отдавая свой ум и сердце, терпение и нежность, душевые богатства и силы на воспитание подрастающего поколения, активно участвуете в производстве.

Заслуживают самых теплых слов и похвалы женщины колхоза «18 партъезд». Валентина Андреевна Кизилова в напряженные дни сева вместе с мужем работает в поле. А когда полеводы начали садить картофель, то женщины хозяйства, в том числе доярки и работницы конторы вышли на полосу и за два дня завершили эту работу в первой бригаде. Хорошо! Елена Прокофьевна Фролова, Дарья Андреевна Жукова, Елена Семеновна Тимофеева, Пелагея Тимофеевна Коротеева, Анастасия Тимофеевна Аникина, Анастасия Абрамовна Коротеева, вы, несмотря на свой преклонный возраст, высоко держите славу русской женщины.

Ивановское отделение совхоза «Чумайский» успешно справляется с весенне-полевыми работами. Известны стали имена сеяльщиков Веры и Майи Клецкиных, многих женщин и девушек, работавших на подвзете семян, поварих Натальи Ивановны Сурмиловой.

В колхозе «Третий Интернационал» по праву считаются лучшими работницами хозяйства Мария Степановна Шамайлова, Вера Савельева и Вера Петрова. В каждом колхозе и совхозе в числе передовиков сельскохозяйственного

производства красуются имена женщин.

Среди подлинных мастеров животноводства достойное место занимают доярки Фрида Шультайс из совхоза «Чумайский», Прасковья Михайловна Кизилова из совхоза «Чебулинский», Карапульнова из совхоза «Усть-Сергинский», свинарка Лидия Заплавная из совхоза «Чумайский», телятница Марина Ефимовна Ростова из колхоза «Маяк Ильича» и многие другие.

К сожалению, в районе есть женщины, которые очень мало или совсем не участвуют в общественном труде. В колхозе «Третий Интернационал», например, Евдокия Ардасова не имеет ни одного трудодня, не работают на общественных работах Вера Мухортова и Александра Кондратьева. Стоят в стороне от общественных дел члены артели «18 партъезд» Наталья Яковлевна Коротеева и Анна Ивановна Васильева.

Не проявляют трудовой активности некоторые женщины колхоза «Маяк Ильича». Факты не желательны, но они есть. Мы верим, что под воздействием общественности эти люди поймут свою ошибку, пойдут на производство и будут сознательно относиться к порученному делу.

Женщины, ваши сердца знают чувство материнства, вы страстно любите жизнь, созидание и ненавидите все, что приносит гибель и разрушение. Принимайте активное участие в общественном труде, еще

Год издания XXVI-я

Библиотека

№ 63 (2238)

Суббота,

28

МАЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Сев пропашных затягивается

В большинстве хозяйств района уже несколько дней идет сев кукурузы и картофеля. Полеводы и механизаторы хорошо понимают, что для этих культур наступила самая благоприятная пора.

Но, видимо, иного мнения придерживаются руководители колхоза "Третий Интернационал". На 26 мая здесь ни кукурузы, ни картофеля не посажено ни одного гектара. А ведь план сева пропашных солидный. Только картофелем будет занято 60 гектаров, да кукурузой 174.

Чем же объясняется задержка сева пропашных?

— Не было готовой земли,— говорит председатель сельхозартели т. Садыков. И тут же добавляет:

— Через три дня картофель будет посажен. Да и с кукурузой мы управимся быстро.

Такое настроение весьма похвально. Но ведь в ходе посадки могут возникнуть трудности и непредвиденные остановки. В колхозе еще семенного картофеля недостаточно, а кукурузопосадочные машины только настраиваются, 26 мая, когда механизаторы начали проверять одну из сеялок, в нескольких местах порвали мерную проволоку. Вторая сеялка еще совсем не проверена.

А ведь 27 мая утром решено приступить к посадке кукурузы. Кто может гарантировать беспарбейную работу техники?

Между прочим, время для проверки техники и подготовки земли под пропашные культуры было более чем достаточно. Еще 22 мая закончен сев пшеницы и ячменя, и за это время можно было сделать то и другое. Получается по пословице: «Как на охоту идти — так собак кормить».

Полеводам и механизаторам колхоза надо взять теперь хороший темп посадки пропашных культур, чтобы наверстать упущенное время.

Н. Петров.

804822 Дела рязанских животноводов



Рязанская область. Животноводы Рязанчины взяли обязательство надоить в 1960 году в среднем не менее 3.200 килограммов молока от коровы.

Чтобы достигнуть такого результата, колхозники переводили скот на летнее лагерное содержание с применением "зеленого конвейера". Сейчас ведутся работы по улучшению лугов и пастбищ.

Вновь порадовали страну большими трудовыми успехами знанные доярки колхоза "Дело Октября" Ижевского района Герой Социалистического Труда Александра Степановна Николаева и Герой Социалистического Труда Анна Федоровна Ивкина. Каждая из них надоила за 4 месяца по 2.675—2.793 килограмма молока от коровы.

На снимке: А. Ф. Ивкина и А. С. Николаева беседуют с молодыми доярками области во время перерыва на областном совещании доярок. Слева направо А. Ивкина, Л. Панина, А. Николаева, М. Догадина и Л. Ведеева.

Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС

СВОДКА

о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района на 26 мая 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения посева всех яровых, во второй — занимаемое место, в третьей — процент выполнения посева зерновых и бобовых, в четвертой — занимаемое место, в пятой — процент выполнения сева кукурузы, в шестой — посадки картофеля).

Ивановское отделение	97,3	1	101	1	3	—
Чумайское отделение	93,6	2	100	4	17,8	2
Михайловское отделение	92,1	3	100,4	2	8,3	8
Кураковское отделение	89,7	4	96,4	8	—	6,2
Покровское отделение	84,0	5	100	3	11,0	48,3
Караачаровское отделение	83,2	6	90,9	13	11,5	15,0
Н-Казанское отделение	81,9	7	99,5	6	7,8	32,8
К-Смоленское отделение	78,7	8	84,6	20	15,0	14,8
Чебулинское отделение	78,2	9	93,9	10	22,2	23,7
"Путь Ильича"	76,8	10	85,6	18	—	—
"18 партъезд"	76,2	11	89,0	16	10,0	50,0
"Победа"	74,5	12	91,4	11	3,7	—
Шестаковское отделение	73,8	13	89,7	14	0,8	19,0
"40 лет Октября"	73,6	14	85,2	19	7,3	6,6
"3-й Интернационал"	73,3	15	91,3	12	—	—
Петропавловское отделение	73,1	16	97,5	7	—	—
"Красные соколы"	70,8	17	96,0	9	—	—
"Маяк Ильича"	69,6	18	88,3	17	—	54,5
У-Сергинское отделение	67,8	19	89,5	15	4,6	5,9
О-Розовское отделение	67,7	20	83,7	21	9,2	7,5
Алексеевское отделение	66,0	21	99,6	5	—	—

Забота о будущем урожае

Полеводы и механизаторы Покровского отделения совхоза «Чебулинский» ежегодно выращивают хорошие урожаи картофеля. Вот и нынче они одними из первых начали посадку этой важной пропашной культуры.

Из расчета возрастшей потребности план посадки картофеля по отделению доведен до 60 гектаров, т. е. на 20 гектаров больше, чем в прошлом году. Рабочие отделения прилагают все усилия к тому, чтобы во втором году сеялки выполнили взятые на себя обязательства: получить урожай картофеля не менее 128,7 центнера с гектара. Они хорошо понимают, что если удастся собрать этой ценной культуры 700—800 тонн, то хозяйство получит большую выгоду. Вот почему принимаются все меры к тому, чтобы успешно выполнить эту почетную задачу.

Еще зимою было решено садить картофель по парам. На эти участки вывезли в течение зимы и ранней весной 600 тонн перегноя из расчета по 10 тонн на гектар. Много

внимания было уделено обработке земли. Произвели в два следа пришивку влаги, затем глубокую культивацию с боронованием. Перед посадкой картофеля поле еще раз вспахали безотвальным плугом в агрегате с боронами.

Посадку картофеля плющили как и в прошлые годы решили вести только квадратно-гнездовым способом. А так как картофелепосадочной машины у них нет, то нашли другой выход. Тракторист Иван Гарбузов на тракторе «Беларусь» с помощью культиватора нарезает в двух направлениях борозды. Причем первый раз делает их на глубину 18—20 сантиметров, а когда маркерует поле поперек, глубина борозд не превышает 5—7 сантиметров. В образующиеся при этом лунки женщины кладут по 2 клубня и яичками засыпают их.

Хотя такой метод посадки требует много времени и отвлекает большое количество рабочих, но квадраты получаются правильные. Можно будет беспрепятственно произвести междуурядную обработку в двух направлениях. Таким образом, полеводы и механизаторы Покровки нашли правильный выход. Сейчас они широким фронтом ведут посадку картофеля. На поле ежедневно трудится по 30—35 человек. За 4 минувших дня здесь посажено около 30 гектаров картофеля. В конце мая эта работа будет полностью завершена.

В самоотверженной борьбе за быстрейшее окончание сева пропашных культур проявляют себя многие рабочие и работницы. С уважением отзываются полеводы о подвозчиках семенного картофеля Константине Пантелеевиче Гусакове и Никите Сергеевиче Корбанове.

Прилежно трудятся на посадке Эрна Гарбузова, Мария Миронцева, Наталья и Анастасия Криковцовы, Надежда Иванова, Анна Корбанова, Пелагея Каськова и многие другие. Все они озабочены одним: в лучшие агротехнические сроки провести посадку картофеля, заложить прочную основу высокого урожая.

В. Горлов.

Строго соблюдать социалистическую законность

(Сессии районного Совета депутатов трудящихся)

24 мая состоялась восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос «О состоянии и мерах по укреплению социалистической законности и усилению борьбы с преступностью в районе». С докладом по обсуждаемому вопросу выступил прокурор района тов. Стрелков И. Т.

Говоря о состоянии и мерах по укреплению социалистической законности, докладчик указал, что за последнее время резко снизилась преступность в районе. Так, за первый квартал текущего года число преступлений сократилось в три раза по сравнению с этим же периодом прошлого года, а такое преступление, как хулиганство, снизилось в пять раз.

Снижению преступности и других правонарушений способствовала неустанная работа, проводимая на местах партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями. Вместе с ними народные дружины и товарищеские суды, созданные и работающие во всех населенных пунктах и предприятиях, играют большую роль в борьбе за нового человека.

Хорошо выполняют свой общественный долг дружинники Чумай. Они во время массовых мероприятий дежурят в клубе, по ночам обходят улицы, проверяют сторожевую охрану. И плохо приходится тем, кто пытается нарушить общественный порядок. Их сразу же приводят в чувство.

Всего в чумайской дружине более тридцати человек. Это, главным образом, коммунисты и комсомольцы, хорошие производственники, активисты. Среди них член партии Алексей Галактионов, кандидат в члены КПСС дежурка Валентина Глотова, ее подруга по работе комсомолка Лидия Железовская, скотник Николай Курбангалиев и многие другие. Все они проявляют постоянную заботу о том, чтобы труженики родного села жили спокойно, чтобы отдельные лица не мешали им производительно работать и культурно отдыхать.

Немаловажную роль в деле перевоспитания людей играют товарищеские суды. Они помогают отдельным лицам глубже осознать свой долг перед обществом, коренным образом изменить свое поведение. Хорошо работают товарищеские суды в селах Алчедате, Кураковке, Ивановке, Чумай и других.

Все большее значение приобретает и такая форма воздействия на нарушителей, как собрания коллективов. Есть немало случаев, когда отдельные коллективы берут на свое воспитание людей, допустивших нарушения советских законов и добиваются положительных результатов. Так поступили, например, рабочие Чебулинского леспромхоза, взявшись на поруки рабочего Юрия Кузнецова.

В настоящее время на воспитании общественности райо-

на находится 50 человек. О всех их, за исключением гражданина Шутова, который предан суду за повторную кражу, приходят хорошие отзывы. Эти люди хорошо трудятся, примерно ведут себя в быту, нарушений общественного порядка не допускают, бережно относятся к социалистической собственности.

В настоящее время, когда роль общественности в борьбе с нарушителями советских законов возросла, на профсоюзные, местные советские и партийные органы возложена обязанность руководства деятельностью народных дружин, товарищеских судов и других общественных организаций, повседневно контролировать их работу и оказывать действенную практическую помощь.

Однако, полностью преступные проявления в районе еще не изжиты, — говорит докладчик. — Это свидетельствует об отсутствии должной работы местных Советов и общественных организаций, о слабости массово-разъяснительной работы на местах, а также недостаточной практической помощи со стороны народного суда, милиции и прокуратуры.

Отдельные товарищеские суды, народные дружины работают неудовлетворительно.

В торговой сети района подчас невнимательно относятся к подбору кадров материально ответственных лиц, принимают на работу лиц, ранее судимых за растраты, несвоевременно составляют соответствующие документы, в результате имеются случаи растрат и хищений. Руководители сельскохозяйственных предприятий несвоевременно представляют материалы в следственные органы на расстратчиков, что задерживает возмещение убытков потребкооперации.

В некоторых колхозах нарушается Устав сельхозартели. Нередко руководители организаций попирают права трудящихся, занятых на работе в той или иной организации, наблюдаются случаи формально-бюрократического отношения к расследованию жалоб и заявлений трудящихся. Слабо работает комиссия по предупреждению детской безнадзорности, в результате чего имеются случаи правонарушений со стороны несовершеннолетних. Совершенно бездействует наблюдательная комиссия.

Выступая по докладу, начальник отделения милиции Вагин Н. Е. остановился на вопросе улучшения деятельности народной дружины в районном центре. — В районе наблюдается формальный подход взятия нарушителей законов на поруки. Иногда этот вопрос даже не обсуждается на собраниях коллективов.

Общественные суды и комиссии по рассмотрению трудовых споров созданы на всех предприятиях, но обучению председателей этих судов и комиссий не уделяется должного внимания. Вот почему эти общественные организации действуют вслепую, у них да-

ры, — говорит народный судья П. Р. Ларинов.

Депутат районного совета тов. Богданов Б. А. обратил внимание присутствующих на деятельность сельских Советов по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за потраву посевов». Необходимо строго соблюдать установленный порядок оформления документов на потраву, принимать соответствующее решение и приводить его в исполнение.

Отделению милиции района необходимо укрепить кадры участковых уполномоченных с тем, чтобы они на местах оказывали действенную помощь сельским Советам в соблюдении социалистической законности, — говорит председатель Чумайского сельсовета тов. Давыдов А. Б. Этому же вопросу посвятил свое выступление управляющий Центральным отделением совхоза «Усть-Сергинский» тов. Маркионов В. Б.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся решила организационный вопрос. Образована постоянная комиссия по контролю за соблюдением социалистической законности.

Избран членом исполкома, заместителем председателя райисполкома и утвержден начальником инспекции по сельскому хозяйству депутат 16 избирательного округа Борис Михайлович Анцис. Членом исполкома райсовета избран тов. Маркионов Иван Поликарпович, депутат 4 избирательного округа.

Утвержден председателем районной плановой комиссии Раиса Николаевна Языкова, начальником конторы коммунальных предприятий и благоустройства — Александр Алексеевич Корчуганов, заведующим отделом культуры — Николай Антонович Мацукевич.

Рано начинается рабочий день лесосплавщиков, провожающих вниз по реке Чебуле ценный строительный материал — лес. Еще только занимается утро, а на берегах реки уже снуют люди в высоких резиновых сапогах, в брезентовых куртках. По колено в воде, ловко орудуя баграми, они штабеляют лес. А за ними идут мощные тракторы, перетаскивающие эти штабели в основное русло реки. Десятки тысяч кубометров деловой древесины направляют труженики леспромхоза Мариинскому деревоперерабатывающему заводу.

Обеденный перерыв. Прямо на берегу расположились рабочие у походной кухни. Среди них и начальник сплава Андриян Никонорович Косарев, мастера Михаил Евгеньевич Мурашкин, Анатолий Борисович Филатов, Алексей Сидорович Рудаков. Мы поинтересо-

вались как живут и работают в этот ответственный период лесосплавщики. Андриян Никонорович Косарев рассказал:

— На лесосплаве в этом году заняты в основном рабочие сплавной конторы. Правда, имеется часть привлеченных людей с лесозаготовительных участков, которые, проплавив лес с территории своих участков, освобождаются. Так, рабочие Керченского ЛЗУ были освобождены после того, как лес прошел из реки Керчь в Чебулу. В настоящее время освобождаем рабочих Казанского и Малиновского ЛЗУ. Нам необходимо сплавить 86 тысяч кубометров древесины за сезон. Отведено на это дело всего 35 дней. Мы же работаем только 19 дней — это значит, что идем с опережением графика на 6 дней. Думаем закончить весь цикл работы раньше срока. Добиться таких результатов

труженикам леспромхоза помогло добросовестное отношение к труду основной массы рабочих, непосредственно занятых на пикетах. Бригады пикетчиков Анатолия Столярова, Бронислава Якуса, Алексея Косынова, Николая Осокина, Терентия Семеновича Мелехина, Семена Максимова выполнили свои задания более чем на 500 процентов. Добросовестно потрудились рабочие леспромхоза Бориско Е. Н., Земляков Б. П., Закиров Р. Р., Куликовский Г. Б. и другие. Ни сырья, ни пронизывающий ветер не мешали этим честным труженикам выполнить свой долг перед Родиной. Все они полны решимости быстрее закончить сплав и дать народному хозяйству как можно больше строительного материала.

И. Анатольев.

Промышленность — сельскому хозяйству



На Тульском комбайновом заводе освоен выпуск самоходных шасси. Система агрегатирования с различными сельскохозяйственными орудиями позволяет использовать шасси круглый год. На самоходные шасси можно устанавливать картофелеуборочный комбайн, грейферный погрузчик и другие сельскохозяйственные машины.

На снимке: самоходные шасси с самосвалочной платформой грузоподъемностью в две тонны на заводском дворе.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

Три хороших вечера

В самый накал полевых работ в деятельности. Вечером же николаевцы слушали этот концерт в своем клубе. Горячо колхозники аплодировали исполнительнице песен Ольге Азаровой, Строговой, выступившей на сцене с художественным словом, и исполнителям юмористических номеров. Третий вечер агитбригада провела в Ново-Троицке.

Колхозники от души благодарят шефов за организацию трех вечеров желанного отдыха.

М. Цуканов.

Организуйте тимуровские звенья

Мы, пионеры 4 класса Куряковской семилетней школы, посоветовавшись с учительницей Ольгой Михайловной, решили организовать тимуровское звено. Обсудили этот вопрос на соборе отряда. Наметили, кому из жителей села необходима пионерская помощь.

На другой день киселевцы побывали в полевом стане первой бригады. Они выступили там с концертом художественной само-

драмы, распилили и сложили их в поленницу.

Когда все было сделано, Прасковья Лаврентьевна очень нас благодарила. Довольные и радостные, мы разошлись по домам.

Пионеры всех школ с большой охотой будут принимать участие в труде, оказывать посильную помощь тем, кто в ней нуждается.

Ребята, создавайте у себя тимуровские звенья.

Лидия Лазарева, председатель пионерского отряда 4 класса.

Больше леса государству

В этот ответственный период лесосплавщики. Андриян Никонорович Косарев рассказал:

— На лесосплаве в этом году заняты в основном рабочие сплавной конторы. Правда, имеется часть привлеченных людей с лесозаготовительных участков, которые, проплавив лес с территории своих участков, освобождаются. Так, рабочие Керченского ЛЗУ были освобождены после того, как лес прошел из реки Керчь в Чебулу. В настоящее время освобождаем рабочих Казанского и Малиновского ЛЗУ. Нам необходимо сплавить 86 тысяч кубометров древесины за сезон. Отведено на это дело всего 35 дней. Мы же работаем только 19 дней — это значит, что идем с опережением графика на 6 дней. Думаем закончить весь цикл работы раньше срока. Добиться таких результатов

труженикам леспромхоза помогло добросовестное отношение к труду основной массы рабочих, непосредственно занятых на пикетах. Бригады пикетчиков Анатолия Столярова, Бронислава Якуса, Алексея Косынова, Николая Осокина, Терентия Семеновича Мелехина, Семена Максимова выполнили свои задания более чем на 500 процентов. Добросовестно потрудились рабочие леспромхоза Бориско Е. Н., Земляков Б. П., Закиров Р. Р., Куликовский Г. Б. и другие. Ни сырья, ни пронизывающий ветер не мешали этим честным труженикам выполнить свой долг перед Родиной. Все они полны решимости быстрее закончить сплав и дать народному хозяйству как можно больше строительного материала.

И. Анатольев.

БЛАГОУСТРОИМ СВОИ СЕЛА!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ УЛИЧНОГО КОМИТЕТА

Уличные комитеты являются одной из форм массовой организации общественной само-деятельности населения. Они призваны активно содействовать местным Советам депутатов трудящихся в повышении общественной сознательности населения и в организации непосредственного участия граждан во всех государственных и общественных мероприятиях, которые направлены на дальнейший подъем народного хозяйства и улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

Большую работу проводит уличный комитет в районе по улице Калининской. Председателем его является Георгий Антонович Машковский.

Несмотря на свой преклонный возраст, Георгий Антонович неутомим и энергичен. Нет такого дня, когда бы он не обошел граждан своей улицы, не поговорил бы по тому или иному вопросу. А вопросов приходится решать много, особенно в весенний период, когда нужно благоустраивать, озеленять улицы, проводить санитарную работу.

Уличный комитет имеет план работы, в котором предусмотрены разнообразные мероприятия. Так, например, планом было предусмотрено провести

посадку деревьев и огородить палисадники до 15 мая. Это мероприятие выполнено. Все жители улицы Калининской имеют красивые палисадники, посажено много кустов черемухи, смородины.

Большую работу провел уличный комитет по очистке дворов и улицы от мусора и на-воза. Улица стала чистой, по бокам дороги уже пробивается зелень.

Не оставляет в стороне Георгий Антонович такие важные вопросы, как закупка продуктов животноводства: молока, яиц, продажу скота государству. Если бывают какие

трудности, он обращается в вышестоящие организации. Например, когда решался вопрос о продаже молока государству, то выяснилось, что носить его на маслозавод далеко, решили, чтобы работник маслозавода со специальной посудой обезжал дворы и закупал молоко. Результаты от этого, конечно, лучше.

Георгий Антонович очень душевный человек, имеет большой жизненный опыт. Поэтому часто к нему обращаются граждане с всевозможными вопросами, и нет такого случая, чтобы он не дал доброго совета.

Н. Шалева.

Надо активно включиться

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о культурно-бытовом, жилищном строительстве и благоустройстве наших городов и сел. За последние два года только нашему селу были отпущены десятки тысяч рублей на ремонт учреждений. Произведен текущий ремонт клуба, медпункта, школы, магазина.

Наступила самая благоприятная пора по озеленению сел. Активно включились в эту работу учащиеся. За два года они высадили более трехсот деревьев, кустарников и огородили школу штакетником.

Много заботы о благоустройстве проявляет директор школы

Иван Егорович Савельев. Его часто можно видеть среди учащихся, занятых работами на школьном дворе. В этом году ребята очистили от мусора всю территорию, пополнили дровонасаждение.

Но, к сожалению, многие домовладельцы еще до сих пор не имеют у себя палисадников и насаждений. Не огорожен сельский клуб. Многие молодые деревца поедаются скотом.

Жители поселка Прележ! Озеленим и благоустроим свое село, каждому домовладельцу надо иметь палисадник. Пусть будет наш поселок красивым и зеленым!

А. Алексеева,
зав. медпунктом.



Узбекская ССР. В колхозе "Социализм" Кувинского района Ферганской области открыта колхозная кухня, где каждый может взять дешевый и вкусный обед на дом, семь магазинов, три пекарни, где выпекаются национальные лепешки.

На снимке: колхозный пекарь М. Усманов.

Из блокнота селькора

Не моргай глазом

Продовольственный магазин. Школьница покупает конфеты и пряники. Продавец взвесил, вывалил то и другое на прилавок. Девочка подала ему тройку.

— Еще нужно 4 копейки, — виновато сказал продавец.

Она одной рукой держала покупку, второй растерянно искала по карманам.

— Нашла! — от радости вскрикнула она, и подала гравенник.

Продавец принял гравенник и занялся с другим покупателем. Девочка с обидой отошла от прилавка. Дядя «забыл» ей сдать 6 копеек.

Противоречия

Одни говорят: «Главврач хороший, видный специалист».

Другие отзываются о нем неважно: в быту не все в порядке у него.

Третий же (а их больше) держится середины.

Неплохо, если бы А. Г. Айвазов сделал вывод лично сам.

На тему воспитания

О КУЛЬТУРЕ И ВЕЖЛИВОСТИ

Говоря о воспитании навыков вежливости, необходимо обратить внимание на воспитание у детей внешних культурных манер: жестов, тона голоса, мимики. Не только школьники, но и многие родители считают, что умение держать себя в обществе, соблюдать правила приличия якобы не обязательно. Такая точка зрения совершенно ошибочна: отсутствие хороших манер — это большой недостаток у человека.

Часто еще встречаются люди с неискренними, напускными формами обращения — это манерничание, которое ничего общего не имеет с естественным, простым поведением культурного человека. А люди с грубыми манерами неприятно действуют на окружающих, их фальшив сразу же бросается в глаза.

Но надо объяснять детям с малых лет, что нехорошо громко жевать во время еды, стоять подбоченившись, сидеть в обществе развалившись, развязно и громко говорить в общественных местах. Все это, как правило, вызывает раздражение и укоризненные взгляды окружающих.

Как часто приходится видеть, когда милые, хорошие девушки не умеют держать себя в обществе: громко говорят, беззастенчиво хохочут, стоят в самых вольных позах, сидят заложив ногу за ногу, перекликаются издали, визжат и т. д. Зовут они друг друга Машками, Вальками, Таньками, Зойками. Им никогда не приходит в голову мысль пропустить подругу первой в дверь своей квартиры, предложить ей сесть, подать друг другу что-то, поблагодарить за услугу. А языки! Из девичьих уст можно услышать: «Катись!», «поперлись», «заткнись» и т. д.

Некоторые мальчики считают проявлением мужественности нарочитую грубость и бахвалство. Они бы и хотели быть вежливыми, но боятся, что их товарищи засмеют.

Задача педагога в таких случаях — последовательно и настойчиво развенчать это напускное ухарство, ложное понимание мужества. Необходимо всячески поддерживать тех, кто вежлив и культурен.

М. Федорова.

Прочтите эти книги

Попов Д. Г.—ЗАВЕТЫ В. И. ЛЕНИНА О ВОСПИТАНИИ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА. Издательство «Знание», 1960 г., 46 стр. Ц. 60 коп.

В брошюре популярно излагается ленинское учение о воспитании молодежи, рассматриваются высказывания В. И. Ленина о роли молодежи в строительстве коммунизма, о связи воспитания с жизнью, соединении обучения с

трудом, воспитанием коммунистической морали.

ПАВЛОВА М. П.—А. С. МАКАРЕНКО О ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ. Издательство «Знание», 1960 г., 47 стр. Ц. 60 коп.

Автор кратко раскрывает основные принципы педагогической системы А. С. Макаренко, характеризует его взгляды на трудовое воспитание детей и привитие им навыков культурного, поведения, на роль авторитета родителей в воспитании.

Обязательства выполним досрочно

21 мая в районном Доме культуры состоялось совещание работников кооперативной торговли, в котором приняли участие все председатели сельскохозяйственных и рабочих кооперативов, председатели сельских Советов, лучшие труженики прилавка, заготовители. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств по закупкам продуктов сельского хозяйства» выступил председатель райпотребсоюза т. Степнов Н. С.

Говоря о состоянии дел в потребительской кооперации по этому вопросу, докладчик подробно проанализировал работу каждого сельскохозяйственного и рабочего коопера и отметил, что там, где вопросу закупок сельскохозяйственной продукции у населения уделяется серьезное внимание со стороны правлений сельскохозяйственных и рабочих кооперативов, заготовителей и продавцов, результаты налицо.

Лучшие итоги в выполнении

принятых социалистических обязательств имеют: В-Чебулинский рабочий кооператив (председатель правления тов. Гриценко И. К.), выполнивший годовое обязательство по закупке яиц на 43,6, шерсти — на 15,8 процента. Такие работники прилавка этого рабочего коопера, как Назина В. Я. из Ново-Казанки, Конькова Т. Е. из Покровки близки к выполнению годовых обязательств по закупке яиц. Усть-Сергинский рабочий кооператив (председатель правления тов. Филатов П. В.) выполнил обязательство по закупке яиц на 22,1 и шерсти — на 13 процентов. Хорошо работают продавец этого рабочего коопера Афанасьева М. Я., заготовитель Евдокимов и другие.

Как докладчик, так и выступающие в прениях, отметили, что в целом по системе райпотребсоюза социалистические обязательства выполняются неудовлетворительно,

— На 20 мая с. г. мы выполнили годовые социалистические обязательства по закупке яиц на 30, мяса на 14

и шерсти на 20 процентов — говорит председатель Чумайского рабочего коопера. — Отдельные

наши работники, как тов. Буданова и Белоброва, за короткое время сумели добиться хороших результатов. Но в целом по рабочему дело с закупками сельхозпродуктов могло бы обстоять лучше, если бы все работники добросовестно относились к своим обязательствам.

В своем выступлении председатель В-Чебулинского сельского Совета тов. Поляков М. С. сказал, что до сих пор еще не налажена совместная работа райпотребсоюза и головного маслозавода по закупке молока у населения. Жители В-Чебулы и других сел не знают куда им сдавать молоко. А это тормозит выполнение социалистических обязательств.

Председатель Н-Александровского сельского Совета тов. Иванов А. И. остановился на вопросе о помощи сельских Советов в проведении закупок продуктов животноводства. Он, в частности, говорит, что председатели Ново-Троицкого и Козельского сельских Советов со-

вершенно самоустранились от проведения этих мероприятий.

Продавец Каракаровского магазина Чумайского рабочего коопера Роман Федорович Тютюнченко на совещании дал слово выполнить свои обязательства по закупкам продовольственных сельхозпродуктов сельского хозяйства к 15 июля и призвал последовать его примеру всех работников торговли.

Совещание приняло решение, в котором работники потребкооперации обязались выполнить годовые социалистические обязательства в первом полугодии текущего года по закупке яиц на 100 и по закупке шерсти — на 70 процентов. Обязательства по закупке молока и мяса выполнить к празднику Великого Октября.

В конце совещания было оглашено постановление правления райпотребсоюза о премировании 11 торговых работников, особо отличившихся на закупках продовольственных сельхозпродуктов среди населения.

Д. Языков,
охоторганизатор РПС.

Это не должно повториться

Когда-то в Чуме была хорошая пожарная команда. Имея два пожарных насоса и несколько бочек на конной тяге, она любой случай возникновения пожара ликвидировала быстро и оперативно.

Сейчас, в век механизации, совхоз «Чумайский» имеет пожарную автомашину, содержит многочисленную добровольную дружину. Но случай, происшедший 14 мая, не оправдал надежд чумайцев на своих пожарников. Они оказались явно неподготовленными для успешной борьбы со стихией.

В Центральном отделении загорелся конный двор. Об этом срочно объявили по радио. Собравшиеся люди начали тушить. Многие рабочие совхоза, проявив бесстрашие и находчивость, Федор Владимирович Щеголеватых, например, рискуя собой, старался спасти строение. Но огонь бушевал. Бороться с ним могла только пожарная автомашина. Наконец, она подошла. Быстро расправили пожарный рукав, включили насос. Но напором воды от рукава оторвало брандспойт, пришлось на сильное пламя поливать как из лейки. Пока наливали брандспойт, конный двор сгорел.

Этот случай говорит о том, что боеспособность противопожарной техники никем не проверялась, поэтому в критический момент она вышла из строя.

Второй случай пожара произошел 23 мая — сгорела стайка у гра-на Колосникова П. Р. Благо-

даря правильным действиям рабочих совхоза, прибывших на место происшествия, пожар был быстро ликвидирован. Смело работал начальник добровольной пожарной дружины совхоза Г. Е. Богданович.

В обоих случаях пожары причинили немалый ущерб и создавали угрозу соседним строениям. А возники они потому, что на территории, где стояли пострадавшие от огня строения, было много сена, соломы, сухого навоза. Малейшая неосторожность с огнем, детская шалость с ним и привели к столь тяжелым последствиям.

Из стихийных бедствий в Чуме руководителям совхоза надо сделать для себя определенные выводы. Необходимо в кратчайший срок полностью очистить окружающие производственные объекты территории от прошлогодней соломы, мусора и навоза. Привести в полную готовность противопожарную технику, иметь достаточное количество багров, лопат, топоров и ведер, перезарядить огнетушители. Навести порядок на усадьбах, иметь необходимые средства огнетушения, обязаны и все жители села. Только при этом условии мы можем гарантировать наше личное и общественное имущество от пожаров.

Б. Кравченко,
инспектор управления
пожарной охраны УВД КО.

В. Галкин,
рабочий совхоза.

Записки охотоведа

Схватка медведя с тигром

Посетители зоопарков никогда не проходят мимо клетки тигра. Не простое любопытство останавливает их, а красота и величественность «владыки джунглей».

В Уссурийском крае растут леса, схожие с тропическими. В них обитают тигры и другие хищные звери. Более двадцати лет я живу на Дальнем Востоке и почти каждый год брошу по тигриным следам то с ружьем, то с фотоаппаратом, а то и просто с записной книжкой.

Тигры в нашем крае охраняются законом: Убивать их запрещено, а отлов производится по особому разрешению Главного управления охотниччьего хозяйства.

Для чего же обергают этого зверя? Тигр — живой памятник далекого прошлого нашей страны. Когда-то на берегах Амура росли пальмы, водились не обитающие здесь в наше время звери. Надвигавшиеся ледники погубили тропическую растительность, отеснили теплолюбивых животных, но тигр сумел приспособиться к суровому климату Приамурья.

Он не нападает на человека, почти не трогает домашних животных и очень полезен тем, что истребляет волков. Дальневосточные леса потеряли бы романтическость, переведись в них эти исполнительные полосатые кошки.

Вот почему меня так опечалила прошедшая зимой находка в горах Сихотэ-Алиня остатков тигрицы, съеденной медведем.

Но, может быть, медведь нашел погибшую тигрицу, подстреленную каким-нибудь браконьером? Я стал внимательно изучать окружающую местность, и вот какая открылась передо мной картина,

когда была прочтена запись следов в «лесной книге».

В глухом распадке жила тигриная семья. Хотя тигрята было около двух лет, они еще не могли одолевать взрослых кабанов и ходили на охоту вместе с матерью. Однажды тигрице удалось убить кабана. Оставив свою добычу тигрятам, она удалилась. В это время появился медведь-шатун. Отогнав тигрят, он завладел кабаном.

При этом он так сильно укусил тигренка, что тот вскрикнул и его голос услышала мать.

Вернувшись к детенышам, тигрица бросилась на грабителя. Будь медведь поменьше, ему не сдобрить бы. Но это был крупный шатун: объем его шеи превышал метр, а длина когтей равнялась 12 сантиметрам. Завязалась кровавая схватка. Шерсть лежала клачьями с обоих хищников. Ломались молодые деревца и кустарник. Страшный рев потрясал заснеженный дремучий кедрчат.

Сжал в своих железнных объятиях тигрицу, медведь убил ее.

Невзирая на тяжелые раны, полученные от тигриных клыков, он съел кабана вместе с копытами, оставил на снегу лишь челюсти с длинными острыми клыками, а затем принял и за тигрицу.

От медвежьего присутствия ушел череп, часть передней лапы с двумя когтями и кончик хвоста.

Невдалеке на снегу виднелись свежие отпечатки следов осиротевших тигрят, разыскивавших свою мать.

Об их судьбе и медведе-шатуне мы расскажем в следующий раз.

В. СЫСОЕВ.

Хабаровск.

Мировой рекорд Ирины Пресс

ТУЛА. Советские легкоатлеты ведут усиленную подготовку к Олимпийским играм в Риме. Интересно прошла проба сил наших спортсменов на заключившейся в Туле матчевой встрече сильнейших легкоатлетов союзных республик, Москвы и Ленинграда. Особенно большого успеха добилась в пятиборье ленинградская студентка мировая рекордсменка Ирина Пресс. Уже в первом виде многоборья — толкании ядра, она достигла отличного показателя — снаряд пролетел 15 метров. Затем она прыгнула в высоту на 1 метр 57 сантиметров и пробежала 200

метров за 24,3 секунды. Бег на 80 метров с барьерами она закончила за 11,2 секунды. В длину эта замечательная спортсменка прыгнула на 5 метров 76 сантиметров. Ирина Пресс установила новый мировой рекорд, набрав в пятиборье 4,902 очка.

Немало хороших достижений зарегистрировали судьи за два дня соревнований. Так, в беге на 100 метров первое и второе места разделили москвич Ю. Башлыков и ленинградец Э. Озолин, преодолевшие дистанцию за 10,4 секунды.

Мир осуждает вероломную политику США

Во всех странах ширится движение протеста против опасной для дела мира политики правящих кругов США, сорвавших совещание глав правительств четырех великих держав. Клейми позором агрессию американских империалистов, люди добровол и правительства миролюбивых стран выражают в то же время свои симпатии Советскому Союзу и в поддержку его борьбы за сохранение мира на земле.

Премьер государственного совета Китайской Народной Республики Чжуоу Энь-лай заявил,

что правительство и народ Китая решительно поддерживают позицию нашей страны,

разоблачившей преступные действия американского империализма. В митингах и демонстрациях протеста против провокаций США в отношении СССР участвовали более 30 миллионов граждан Китайской Народной Республики. Всемирный Совет мира призвал всех миролюбивых людей сплотить свои ряды для усиления борьбы против проискнований американских империалистов, за обеспечение мирной жизни на земле.

Осуждают американскую политику агрессии и провокаций видные общественные деятели капиталистических стран, в том числе крупный американский промышленник и общественный деятель Сайрус Итон, один из руководителей демократической партии США Эдвард Стивенсон, известный американский обозреватель Уолтер Липпман, премьер-министр

министр Новой Зеландии У. Нэш, видный английский юрист Д. Притт.

Вероломная политика американских империалистических кругов привела к резкому падению международного влияния Соединенных Штатов. Сейчас авторитет США в глазах всего мира «упал так низко, как никогда за всю историю», — признает американский конгрессмен Р. Басс. Среди английского народа, отмечает член английского парламента К. Зиллиакус, усиливаются требования отвергнуть американскую политику разжигания холодной войны и проводить политику мирных переговоров.

Разоблачая агрессивную политику США, наша страна не жалеет усилий для обеспечения прочного мира. Правительство Советского Союза, заявил Н. С. Хрущев 20 мая на митинге в Берлине, будет, как и прежде, делать все необходимое, чтобы вести дело к оздоровлению международной обстановки и к улучшению отношений между государствами.

Простые люди во всех странах преисполнены благодарности Советскому Союзу за его миролюбивую политику.

«Своим постоянным стремлением к миру и мирному сосуществованию Советский Союз и глава его правительства Н. С. Хрущев, — по выражению издаваемой в Ливане газеты «Ан-Нид», — заслужили самое горячее признание всех народов на земле».

В интересах защиты мира

Созыв 23 мая по предложению СССР Совета Безопасности Организации Объединенных Наций для обсуждения вопроса об агрессивных действиях военной авиации США против Советского Союза — новое про-

явление заботы нашей страны об обеспечении мира. Необходимость рассмотрения этого вопроса в Совете Безопасности вызвана тем, указал в речи на заседании Совета министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, что провокационные полеты американских военных самолетов над территорией СССР и других социалистических стран могут послужить за собой тяжелые последствия для дела мира. Тем более, что речь идет не о случайных инцидентах, а о заранее разработанной и одобренной правительством США политике шпионажа, провокаций, диверсий.

Разоблачив в Совете Безопасности сущность политики американских империалистов, А. А. Громыко внес на рассмотрение Совета проект резолюции, проникнутой заботой о сохранении мира. Осуждая вторжение американских самолетов в пределы других государств и рассматривая их как агрессивные акты, проект резолюции предлагает правительству США принять немедленные меры к прекращению таких действий.

Проект советской резолюции выражает требования всего миролюбивого человечества, единодушно осуждающего разбойнические полеты американских шпионских самолетов. Несмотря на это, представитель США в Совете Безопасности Лодж отверг советскую резолюцию и всячески пытался оправдать позицию правительства США. Здраво оценивая политику Эйзенхауэра, одна американская газета — «Ньюс Энд обсервер» недавно писала. «Соединенные Штаты пойманы за руку. Разве может после этого наше правительство претендовать на то, что оно стремится к миру!»

Д. Касаткин.

вращается в гальку быстро, и, следовательно, его месторождение может оказаться неподалеку от устья.

...Теперь нам ясно, как ручей помог геологу обнаружить «Синие скалы».

Нередко каменные обломки образуют самостоятельные месторождения — россыпи.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1960 года принимается подписка на газеты и журналы. Подписка принимается в контуре связи, ведомственными, колхозными и совхозными почтальонами. Срок подписки на центральные газеты до 10 июня, на областные и местные — до 20 июня.

Коллектив рабочих райпромкомбината выражает глубокое соболезнование Тимофеевой Марии Демьянине по поводу преждевременной смерти ее мужа

**Тимофеева
Василия Ивановича**

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2381 экз.